

С Медового Спаса начинался Успенский пост. В первый день поста яственный стол всегда был богат на угощения: булки и пироги с маком и мёдом, выпечка из постного теста, в которое добавляли орехи, изюм, а теперь еще и корицу и пряности.



С давних пор хозяйки любили готовить на Медовый Спас **сбитень** и медовый квас



Медовые яблоки



Медовые пряники

**Между медовым и яблочным Спасом
август прольёт благодать.**

**Яблоки с золото-рыжим раскрасом
стану в подол собирать.**

И понесу их, сутулясь до дома.

**Сердце сожмётся в груди —
солнечный мальчик под вечер
медовый встретится мне на пути.**

**Яблоки рухнут на землю, а в небе
будет весь сад распростёрт...**

**Песня неспетая, ясная небыль,
Не запылавший костёр!..**

**У православных август - один из са-
мых праздничных месяцев в году.**

А как вы будете отмечать три Спаса?

Ждем вас по адресу:

г. Шумерля, ул. Ленина, д.17

**Городская детская
библиотека-филиал №1**

им. СЯ. Маршака

Т.: 2-02-14

Первый Спас считался концом лета и началом осени, с этого дня природа начинала переход в новую стадию.



Муниципальное бюджетное учреждение
"Городская централизованная
библиотечная система"
города Шумерля Чувашской Республики



БЛАГОДАТЬ

**ДЕТСКИЙ ЦЕНТР
ПРАВОСЛАВНОЙ КУЛЬТУРЫ**

при поддержке
Международного открытого грантового конкурса
«Православная инициатива 2019 - 2020»

МЕДОВЫЙ СПАС

14 АВГУСТА

*Как пчелы на мёд липнут,
Так пусть ко мне
счастье липнет!
Да будет так!*



Август месяц щедр к людям тремя христианскими праздниками: тремя Спасами. Значение каждого праздника различно и уникально, но все они имеют отношение к Иисусу Христу, Спасителю, потому и названы в честь Госпада – Спасами. Все три праздника идут один за другим: Медовый, Яблочный, Ореховый Спас.



Ежегодно, 14 августа, православные христиане отмечают первый августовский Спас — Медовый или Макавей. Этот день связан со множеством народных поверий и традиций.

Другие названия праздника Медового спаса
Мокрый Спас, Водный Спас, Медовый праздник, Пчелиный праздник, Медолом, Спасовка, Проводы лета, «Макавей зельная» (белорусское), «Маковия» (украинское), Маккавей, Макотрус.



В день Спаса мёд несли в церковь, для освящения. Уже освещенный мед можно было пробовать и угощать им близких и соседей.



Что за праздник сегодня у нас?
Этот праздник — **Медовый Спас!**
Летом пчелы нектар собирали,
В мед старательно превращали.
Спас Медовый сегодня зовет
Насладиться, попробовать мед.



Медовым первый Спас называют потому, что к этому дню соты в ульях наполнены до отказа, и пасечникам пора приступать к сбору.



Из свежего меда готовили различные лакомства, варили медовые напитки, которые попадали затем на вечерний стол.

